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=2+42 =32+1 =1+3

=20 =10 =10

ABC est isocile en C, car (ZE= (zie)

AB=20

Ac+Bc=10+10 =20

=

Par la reciproque du theoreme de Pythagore ABC est rectangle
en C.



1) 1

- 3

- 2
x

1
- 1 xA

->

V
1 2 3

I I I I -
-1 i *Al

-- 1

*B

2) II semble que ABC est rectangle it isocele en A.

Verifions:

ZAB = - a 5
=

c- b ZE= c-a

=2 - 5i - 1- 4i =3+i - 2 +5i =3i -1 -i

=1-2; =1 +3; =2+i

1252) =1 +3=10

IzFB) +(z) =1422 +2+12 =10
=

Par la reciproque du theoreme de Pythagore ABC est rectangle et



isocele en A.

3) Soit:a=x+yi /affixe de Al

Donc ZI* ZB 2+i =a -b

= 2+i =x+ji - 2+i
=2 +i =x-2 +(y +i

2=x-2

Ex (1 =x +E
!

Don a=4- i

↑

A, B, c etbsappartienment a ce cercle

=>> Ar=Br =(r =Dr =3

Verifions:
Br =(w- b) (r =(w- 1)

Ar =1w - al
= (-+2i+ -zil = (-1+2i-4-zi)

= (1 +2i - 2+2i)
=32 =32

=1-3 +4i)
=3 =S

=32+42

=S

Dr =(w- d) =1 - 1+2i +4 +2i) =(3 +4i) =3+42 =3

Donc A,B, C et D appartienment a ce cercle



1)(zx) =3+1
=

2 (zb) =34=2

zx
=2)2 +Eil zB =2) - - Eil

arglze) = (mod 2T arg(zB)=- (mod etc.

(z) =2=2

zc =e(i)

arg (zc) =E(mob 2Tc)

Les point A,Bet c se trouvent sur le cercle 0(0,0) et
de wagon 2.

1
xD zp =3

+3i
2)

L
*

=3(1+3i)
e xA =23(2 +2i)

I 1x I I I -
->any(zp) =Es (mod 2ic)

-

*B
et 1zp1 =2 3

3) E) semble que AOCD est un losange.



Donc IOE =loc

et z=2i ZIP =Ep - zA

=1 +3 - 5 - i
=2i( =zal

En effect AOCD est un Iosangel
4) ODEB est un parallelogramme

> Z=ZpE

-) Zp
-

Zo= ZE - ED

=>E =ZB
-

z0 +ED

= X5- i - 0 +1+3i
=2i(zc

1 M

B
- b

X
- 4

XA

>,
I I I

U
b I 11 I -

- nz - io - - 6 -x4 -2
⑧

2 46 ⑧ 10

D - 2

- 4

- 6



2) ZAB =B -

ZA E =zc
- zB

=- 3 +3i +7- 3: =i +3-3:

=4 +2: =3 -4:

HABY =42
+22 115) =3+42

=20 =25

=3(FAB)
Donc ABCD nest pas um losange.

31 2I
=4+2: z =zc- B

=i +4+

=4+2!

D'on ZIB=ZI

It suit one ABCD est un parallelogramme.

11
- 1

.

i - 1
EB=2
i

2A
=

-i - 1 i - 1
=2[cos() -isnlD

-

-

it =2.2 +ii)
=1+3i

=I - Zi



2i
zc =i -

2i

-2-10i
-

4

=

-

- 2i

2) ABCD est un parallelogramme
-=> EIB

=

E

--) 1- 3i - (E - zi) =- 2 - Ei - zx

==>1- 3i - E +2i =- z - Ei - 2p

=>I +(z - s)i =- - i - 2p

c=> 1 +(9 - 3)i =- zD

1-zp=- 1 +(3 - 3i

1) ZA =3 ee
-i

zB
=
- y)1 - si)

=3eit =-4,3(1- i)
3 ↑

= t
2 I

=-eit
=-4,343 it

I



2) ABOC est un parallelogramme.
-=>ZI= Z

# I +2i +43 - 4,3 =z

(=z =11,3 +
9-83;

3) Iest be million de la diagonale [AO]
-) zI

=

ZA +Zo
2

3 3 /

-

4
t

4
I

1) (1- i)=1- 2i - 1 (1- i)=(1- i)"(1- iR
=-2; =- 4. (-eil

=8i
(n-il" =[(1-i)] (1- i8 =(1- il" (1- i)4

= (-2i
= -4.(- 4)

=

- 4
=16

2) Un entier naturel a scrit sons la forme 4K, ou 4kt/
on 4k+2, on 4k+3 area KEN.

On a:(1-=[4-il"]"
=- 4" estun reel



(1- i)4k+1 =(1- i)44(1- i)

=F-4)*(1-i) est a nombre complexe

11-i)
"k+2

=(1- i)4 (1-il
=(- 4)*)-ei) est an imaginaire pur

(1 - i)4
4+3

=(1- i)44(1 -i

=(-4)4)-2-2i) est un nombre complexe

On deduit que le pointMm appartient a lave des abscisses si et

seulement sin est un multiple de 4.
De plus, he point Mn appartient a laxe des ordonnes si et

seulement sin estun multiple de 2, mais pas de 4.

You si n=4k+2, KEN

1
11

- 2

-

- 11X12s4
--
-- 3

-- 4



el
1

31
- 3

HI
- 4

5) - 3

6)
- 2

-7 - b -3 - 4 -3 -2 - 1 1 2 I 4 56 7 ⑧· 11. I I

- 1

I I 1 I I S ↓

-- 1

-2

--

-- 4

-- 3

--6

61 arg(iz) =3(mod etc
=-> argli) -arg(z) =3 (mod eTc

=> arg(z) =3K - argli) /mod etc

=x arg(z) = 35 - E (mod etc.

= I Imod etc

71 arg(iz) =55 /mod 2xc)

=- anglil+av) = (mod etc)

=>any(E) =35 - E (mod etc.



=x -arg(z) == (mod 2Tc
=> arg(z) = - (mod 2T1)

8) arg).?:) = (mod il

=>any(Ei) =E(mod Tc
=x arg(z) - any(1ti) = (mod Tcl

=> ary(z) =E +ary(1+i) (mod ic

= + Imod ic
= (mod icl

91 arg (Si2") = 35 (modic

=> ary(3-3i) - argliz) =3 (mod ic

=x-arg(iz) =4 + (mod til

=>arg(i)+arg(z) =Tc (mod Tcl

=S ary(z) =(mid Tcl

1)z =.



S(xtyi)-2
-

(x+yi) - 1

3(x+yi) -2. x- 1 - yi
=

x- 1 +yi x- 1- yi

(5(x+xi) -2)(X-1-xi)
-

(x- 112+y2

(3x+55: - 21(x- 1 -yi)
-

(x- 112 +y2

3x2 -3x5+i- 34i +32 - 2x +2+2y
I

x- 12=y2

5x2 -7x +3y2+2 -3 ↑

- t I
(x - 112=y2 (x- 112 =y2

3x2 -7x +3y+2
Re(z) = (x-1)2+12

Im(z) =
(x-*yz i

2) Mie(0g) => Re(2) =0

=>3x2- 7x +5y2 +2 =0

=>x2 - Ex +y2 +z =0
=-x2 - 2. .x+(I) +y =- E +E
=> (x-El +ly-o =(v)

A appartient an cercle de centre (jol et de
rayon to

privedu point (1,01.



1) z =- (3 - E)(iz +2)

= - [s - (x-yi))[i(x+xi) +2]
=

-

- x+yi)(xi -y +2)

=(- 3+x -yi)(xi - y +2)

=

- xxi +sy -6 +x2iy+2xx-yi -2yi

=(- xx +x-y2 - 2y)i +(y-6 +2x)

Re(z) =2x+3y - 6 Im(z) =x2+y2 - 3x - zy
2) I est un reel

=> Im(z) =0
=x- 2-x +(2+y - 2y +1 =(2 +1

=>>(x - 212 +(y - 1) =(2))2
Don E est le cercle du centre (E; 1) et de rayon
3) Iest un imaginaire pur

=- Re(z) =0

-> 2x +3y - 6 =0



=3y =- 2x +6

=x

y =
- zx +2

Don &est la droit d'equation d=y =-5x +2

1

I
- 4

- 3 E

- 2

-M X

Y 1 2 3 L S

C
0 i

↓ I 1 I I15 s.2 - 1

-- 1

--2

11 z = z-3i

z+2i

(x+yi) - 3i
I

(x+yil +2i

=x+yi-3; X- yi-2i
x +(y+2); x

- (y +2)i

x
2i- 2x:*xyi +y2 +21 - 3xi - 3y - 6

-

x2 +(y +2)2



&

-= xeTz

Re(z) =x
2
+y2-x-6 Im(z) =- x24y+2x
+(y +22/

2) I est un veel

>Im (z) =0
=>- 5X =0

-- X =0

& est laxe des ordonnies privedu point10;-2).
3) Iest un imaginaire pur

=> Re(z) =0
=-x +y2- y - 6 =0

=)(x -0 +(y- 2 =6 +(E)

=x(x -0 +(y +e) =(2)
I est be cercle de centre (10;f) et de rayon 2 prive
du point 10; -2)

14E
- 3

F
- 2

E 1 3 S

2, IC
0 i

↓ I15 s.2 - 1

-- 1

-2



1)z=- 4i
-4i +(X - yi)
-

(x- yi) +2

-

- 4i - yi +x
&

x+2+yi

(x+2)- Di (x+2+yi

-4xi - 8i +4yi - 2yi +y2 +x
2
+2xi

I

(x+212+y2

=x2 +2x+y2 +4y. -4x-8-2y

(x+212 +y2 x+2+x2

RelE)= x2+2x+y2+4y -4x
- 8- 24

x+2R +y2; Im1E)
=

(x+212+y2

2) Zestan imaginaire pur
=-> Re(z) =0

=
-x2 +2x +y2 +4y =0

=>(x+1)2 +(y+2) =3

Fest be cercle de centre (-1;-21 et de rayon 3 privedu

point (-2;01



1
- 1
1

-3 -4 -3 -2-1
0
1 2

111 I ↓ I >
i

-- 1

X --2

-- S

-- 4

12=2
-1i,z =0

i - 1-i
=
- 1

i

=i

Donc B'(il
2)(z1 =1 =-

12 - 1- i)
=1

12|

=-> 1z - 1 - i) =(z)

=>> (z - (1+i)) =1z - o

E est la mediatrice de [A0] area A) Ati) et 0 lorgime,

3) z=xtiy-1
- i x-yi

x +is X-yi



x2xyi - x - ixi+y+y: -y
-

x
2
=y2

x
-
x+-1.

=

x2 +y2 -Yai
Re(z)=x

2
-x+4 -5;Im1=Yeyzx2+y2

4) Zest un reel
=> Im12) =0
(=b - x+y=0

1=y=x

Il est la droite d=y=x prive de l'origine

5) z'est an imaginaire pur
-=>Im1z1=0
=) x2 -x +y2 -y =0

(X - 2 +(y - z) =E

=x(x- 2 +(y- z) =12

F est be cercle de centre (Eiz) et de rayon I privede
lorgime.

1) (iz +3 -2i) =12 -2+i) =x (i)(z- si -21 =(z - 2+i)



=>(z-3i -21 =1z-2-i)

=>(z -(2+3i)) =1z - (2 +i1)
3 est la mediatrice du segment [AB] avec A(2+si) et B(2+:/

2) Posons :

z=x+yi, area x,y ER

(iz + 3-2i) =12 -2+i) =(i(x+yi) +3 -2i) =((x-yi) - 2 +i)

=x(xi-y+ 3 -2i) =(x -2 -xi +i)

c=-((1 -y) +(x -2/i) =1(X-2) +(1-y)i)

>13-y +(x-2) =(x-21 +(1-y)

-> (3-y +2=Kel+(1-yR

=-9 - 6y4 =1- 2y+

- - 4y =- 8

=) y =2

I est la droit d'equation I=2
1

- 3 xA
- y =2
-

-2

=

- 1 *B
I

I I I I I S
0 >

-1 i 1 2 I L 'I
--1



a) (1-3i -z) 15 F((n-si)-z) = 5

& est le disque de centre A(1-3il et de rayon 3

2)(1- iz) =12 +3i +E) = > (il) -: - z1 =12+3: +E)

=>((0-i) -z) =12- 3i +z)

=>((0- i) -z) =11 -2 +3i) - z)
I est la mediatrice de [ABY area Al-2+si) et B(-i)

3) ( -2 - iz) = (2-3i)) (i)(ei - z)e +3

c=>(2i -z) < 13

=>> I72i)- z1 = is

best be disque de centre Al-2:1 et de rayon is.



1) z =z - 2+i

z +2i

=Xtji-2ti x- yi-2i
x +yi +2i x - (y+2)

=

xi -2xixy+y+2y -2x+2yi +4i +xity +2
x
2
+(y+2/2

↑

=

x2 +y +3y -2x +2 + - x +2y +4
I

x2 +(y+2R x2+(y+2/2

Re(z) =x2-2x+1+3y +2
x2 +(y+212;Im(z)

=-
? I estun reel

=>>Im1z) =0

(-x
+2y +4 =0

c=>2y =x-4

--y =Ex - 2

Best la droit d'equation y
=Ex-2 price du point 10;-2)

b. Zest un imaginaire pla
=-> Relz) =0

=>>x2 -2x +y2 +3y +2 =0

=>(x -1 +y2 +2- zy +2=- 2+( +1

=>(x- 112 +(y+2 =E
* estbe cercle de centre (1;-2) et de ragon prive

du



point (0;-2) 1
E

-3 -4 -3 -2 - 1
T
1 2 I 46 783

111 1 I
0 -

I C I 1 I I >

-- 1

#
-2

---

--4

12iz - 5i +21 =12=+4 -8i

=->(i)(2z-3-2i) =12=+4-oil

=>(((z - E - i) =k1z +2 +4:1

->(z -(2+il1 =1z- )- 2-4ill
*est la mediatrice du segment [AB] arec AlE+il et B(-2-4:1



11 E =[M1z) 1 ary(z) =mod et]
21 E =[M(z)(r =23

312 =(M(z)(r =33
41 E =[M(z) (r = 3 et 0 mod 2Tc < arg(E)->mod 2T23

51E =(M(z) Ir 1- 33

6) E =2M(z)/ arg(z) = E mod T13



11
· 1z-il=1E - 2-il =>(z -(ill =(E -2- i)

=>1z-(i)) =(z - 2 +i)

=>(z -(il) =1z - (2-i1)

Ce sont tous les points appartenant a la mediatrice m[A] du

segment [AB] arec Alil et B(2-i).

·12 -2- i) =12 - 1+3i) ==>1z -2 +i) =(z - (1- sill
=> (z - (2-il) =(z- (1-sill

Ce sont tous les points appartenant a la mediatrice mac du

segment [BC] arec B12-i) et c(1-sil.



1
m[AB]

**I
I /

-S' z in i i / I I S

1 2 3
X
-

1
X B
-

--2 -7

-

- -xC m[BC]

-- 4

Don ensemble des points M(z) tel que
1z- i1 =12 - 2- i) =1z - 1+3i)

est le point d'intersection des deux mediatrices mais] et mgic]

? MIzleDre MAOA
=>(z - zx) -(z1)
=>Iz- 1-3-eill- 1-3-2i)

==>(z +3+2i1 = 13

b. M1z) cDe > MB-OB

=-(z - zB) =(zB)
=>>(z - 31 (3)

=->(z -3) =3

c. M(z) [0n1D2 => 1z +3+2i)= 13 et 1z-3113



1) M appartient a &s: M est sur le disque de centre (
et de rayon CE et M se trouve an exteriew du disogue
de centre A et de rayon AO.

On a: c (6+5i)
E(4 +3 il



A(3+2i)
Donc: CE =IzEE AO = Iza

=Iz=- zc =(3+2i)

=(4 +3i - 6 -5i) =13

=1-2-zi)
=22

Me R ==> 1z - zc) <2 2 et 12 -zH) =13

2) Mappatient a os:M est sur le disque de centre Cet
de rayon CA et M est plus proche de A que de B (MA=MB)
on a: ((2);A(3+2i);B(6)

Bonc:CA:Iza
=(z

+
- zc

=13+2i - 21

= In-ei)

-3

Mt & => 1z- z = s et1z - zx) = (z - zB)
=(z - zc) =3 et(z - (3+2i1) =12 -61

On a : - 3+3i =32 cis)i
et -2= 2 cis(ic)



Don D1=[M(z) (n-[2;32] et OE[imod 2i;imodety]

1)OG =2

3 =[M(z)((z) =23
21 E =(M1z) / (z)e]1;2[et arg(z) =E mod etc)

3) E =EM1z) 1 1z/ 1 et arg(z) =-mod2k3

41E =[ M(z) 1 1z) =2 et Emod2Tc = arg(z) -> in mod 2ic]

51E =[ M(z) 1 1z) < 1et mod 2T < arg(z) < i mod etc

61E =(M(z) 1(z) =1 et - 3 mod etc canglz) <mod etc]



11 E =(M(z) 1 - 3 <Relz) <-1 et Im(z) =- 13
21 E =( M(z) 1 Relz=1et Im1z/ o}
313 =(m(z) 1 - 4 =Re(z) = - 1 et 1-Im(z) - 33

4) E =3M(z) 1 3 < Relz) < 43

1) z2=12+2i12 2) z=13+is
=- i =183; - 18

z" =(2+2i)4 Donc z nest pas an imaginaire
=-- oil pur.

=

- 64 Faux, cance west pas le aus
=2020 = 12+2;12020 Pour m=1.

= (44]305
E
ER



Donc:Vrai!

1) OA= 1 zA1 OB=(zi) AB =(z+ - zB)
=2+52 =72 +32 =(2-712+(-5+32

=29 =38 =29

=>OAB est isocele en A.
2

OA+AB =29 + 24
2
=38

=

2
OB=38 =58

Par la reciproque due theoreme du Pythagore AOB est aussi
rectangle en A.

=>Vrai!

2) I est la mediatrice du segment [AB] area Alil et



B(-2i).
On a:A, B t loy
Donc &1 (0y) <=> A //(0x

=>Vrai!

3)z=13+is
=183; - 18

Donc znest pas an imaginate pur.
Faux, cance west pas le as pour m=1.

4) 14
z est de la forme z= ai area

at+
>X

0

1zti) = lai+il 1+(z) =1 +(ai)

=((a+1)i) = a+1

=a+1

=>Vrai!

5)Soit: z =a+bi, abet, znun mul

(2) =1 c > a
+b =1

=>

>a+b2 =1

z2 +Ez =(a+bi)2 + 1

(a+bil2
1 a?-Zabi-b2

=a2+2abi - b2 + -

a2+2abi-b2 a2-Zabi - b2

=(a
=

b4 +2abi + az-b2-Zabi
(a=b2+2ab12

= a2- b2 +2ab: +a-b2-2ab:
(a2 -b2)21 =1



=a2
- b2-abi+a2- b2 abi

=2a2- 2b2
ER ER

R
->Vrai!

36j =e
;2k

=cos() + isin(

=

-
+i

;
4E

1+j +3 =1 +ei2 +es

=n - 2 +i - -i
=O

->Vrai!
71 aryl- i) =ang)-1+ si) - argle)

=arg(- +2i) +anz(z)

=+0
=>Faux.


